
Ata da Reunião do dia 23-11-06 

 

A Dra. Andrea Brandão abriu a sessão e comentou a respeito do processo 

eleitoral para presidente futuro do Departamento de Hipertensão Arterial e da 

escolha da cidade sede para o V simpósio do SBC/DHA a realizar-se em 2008. A 

região pré-determinada, de acordo com critérios do SBC/DHA, para este simpósio 

é a Norte/Nordeste. A seguir esses temas foram debatidos por diversos 

participantes da assembléia. 

O Dr. Passarelli comentou a respeito das normas estabelecidas pela SBC para a 

eleição da diretoria do SBC/DHA, avaliada pelo SBC/DHA propostos alguns pré-

requisitos tais como o candidato deve ser sócio da SBC, ter título de especialista, 

ter tido cargo na diretoria do SBC/DHA e que seja sócio do SBC/DHA há pelo 

menos 5 anos. A seguir, a Dra. Andrea comentou que a eleição para o candidato 

futuro ocorrerá no primeiro semestre de 2007. Neste ínterim, surgiram 

questionamentos a respeito da legitimidade da assembléia em relação a decisões 

referentes ao assunto, candidatos futuros. Isto gerou discussão com a intervenção 

de vários participantes:  

Dr. Passarelli relatou ter participado de reunião na SBC juntamente com o 

advogado da sociedade, Dr. Péricles e Dr. Max Grimberg. Nesta reunião ficou 

esclarecido a respeito de estatuto e regimento, sendo que o SBC/DHA tem um 

regimento e não um estatuto.  A seguir vários aspectos referentes à eleição para o 

departamento foram discutidos pela Dra. Andrea, Dr. Ayrton e o Dr. Passarelli. Foi 

sugerido por parte do Dr. Osni (regional do Paraná) para que seja dada 

oportunidade a não participantes do DHA para concorrer à eleição. A seguir este 



aspecto e outros relacionados à eleição foram discutidos por vários participantes 

da assembléia e diferentes sugestões foram dadas: 

- Realização de um plebiscito via internet (Dra Fátima) 

- Mudança de critério de 5 para 7 anos e retirar o pré-requisito de ter cargo na 

diretoria (Dr. José Márcio) 

- Manter o sistema atual (Dr. Marco Mota) 

- Discordância da proposta do Dr. José Márcio (Dr. Hilton Chaves) 

- Defesa da idéia de que o candidato tenha passado pela diretoria (Dr. 

Passarelli) 

- Defesa da idéia de que qualquer um sócio do departamento possa candidatar-

se (Dr. Celso Amodeo) 

- A favor do processo atual, manifestação final do Dr. José Márcio 

Após a exposição dos vários pontos de vista a Dra. Andrea fez 2 propostas e 

colocou em votação: 

 

Proposta 1 

- Ser sócio adimplente 

- Ter título de especialista em cardiologia 

- Ser sócio do SBC/DHA há pelo menos 5 anos 

- Ter exercido cargo no na diretoria do SBC/DHA previamente  

- (Teve 10 votos de 15 participantes) 

 

 

 



Proposta 2 

- Os 4 primeiros itens da proposta 1 acrescido de adendo ao item 4: ter pelo 

menos 20% de assinaturas dos sócios do DHA e não necessariamente ter 

exercido cargo no DHA. 

(Teve 11 votos de 15 participantes) 

 

Uma vez que foram discutidos os critérios para eleição de futuro presidente 

do DHA, a Dra. Andrea deu andamento à sessão discutindo novos aspectos: 

ela informa que a Novartis continua patrocinando a revista do departamento e que 

haverá um artigo do Dr. Kannel no próximo fascículo da revista.  

A Dra. Andrea propõe a escolha da cidade sede para o V simpósio do DHA que 

será em 2008. A Dra. Fátima sugere a cidade de Natal como sede. Ela informa ter 

a assinatura de 150 sócios apoiando a proposta, que tem um bom relacionamento 

com o governador eleito e com o pessoal da indústria farmacêutica.  A proposta foi 

aprovada por aclamação. Houve ressalva de que o evento será realizado em um 

hotel da cidade e não no centro de convenções. 

 

A seguir, o Dr. Marcus Malachias comunicou a sua intenção de ser candidato a 

presidente futuro do SBC/DHA. 

 

A Dra. Andrea colocou em discussão a sugestão do Dr. Flávio Fuchs para trazer 

convidado estrangeiro para o congresso da SBC. Esta sugestão foi aceita e o 

SBC/DHA assumiria os gastos com a vinda do convidado estrangeiro, que não 

receberia honorários.    



 Finalmente a Dra. Andrea falou a respeito da indicação de temas para a CECon e 

relata que o book do evento do ano seguinte já esta sendo confeccionado. 

Participaram desta assembléia alguns ex-presidentes do DHA (Drs. Ayrton Pires 

Brandão, Carlos Alberto Machado, José Márcio Ribeiro, Celso Amodeo, Hilton 

Chaves, Marco Mota), componentes da diretoria atual do DHA (Dra. Andrea 

Brandão, Drs. Flávio Fuchs, Weimar Sebba, Marcus Malachias, Heno Lopes, Dr 

Oswaldo Passarelli) e representantes de regionais (Drs. Osni do Paraná, Weimar 

Sebba de Goiás, Dr. Paulo Toscano do Pará, Dra. Fátima Azevedo do Rio Grande 

do Norte).  


